

全球股市昨日暴跌  
沪指重挫逾3%，创业板重挫逾5%  
两市400余股跌停，700余股跌逾9%

# 全球股市 血流成河

受美股以及中美贸易争端影响，全球股市出现大幅下跌。A股市场昨日大幅低开，随后长时间维持低位运行。沪指全天在3200点下方运行，最深跌幅达4.61%，创一个月最大跌幅。创业板指接连失守重要点位，盘中一度逼近1700点整数关口，最深跌至5.8%，创2017年1月以来最大跌幅。400余股跌停，700多股跌逾9%。多家上市公司昨日回应称，整体上基本不受美国贸易政策波动的影响。综合

## 盘面 两市逾3000个股飘绿

个股方面，两市逾3000只个股飘绿，超400只个股跌停。三六零午后跌停，总市值仅2818亿元；乐视午后触及跌停，成交逾8亿元。

盘面上，绝大多数行业板块随股指收跌，只有农业和贵金属两大板块表现较为强势，其中，避险资产黄金概念股集体大涨，荣华实业和西部黄金两股涨停。航空、保险、银行、旅游等板块跌幅相对较

窄；通信设备板块领跌两市，物流、钢铁、船舶、建材、煤炭、造纸、环保等板块跌幅居前。受中美贸易摩擦加剧直接影响，机床设备、船舶、IT设备、互联网、电信等板块录得6%以上的较大跌幅。

分析人士指出，昨日各主要股指纷纷展开较大幅度的调整，市场担忧情绪有所发酵。出于避险角度考虑，资金流入黄金等贵金属板块。

## 数据 A股人均损失1.63万元

中国证券登记结算公司昨日最新数据显示，A股投资者总数为1.36亿。以此计算，一天之内A股人均蒸发了1.63万元。

股市震荡也给全球富豪带来

巨额损失。福布斯实时富豪榜显示，截至昨日下午3时，马化腾位居富豪损失榜首位，财富蒸发了47亿美元。“股神”巴菲特则以30亿美元损失位列第二。

## 解读 哪些领域将会受到影响

国金证券指出，除了大宗周期受挫外，我国短期受到美国“反倾销”政策影响的行业主要是智能科技和通信产品，以及其他涉及知识产权纠纷的领域，征收关税的商品将包括“航空、铁路，新能源和高科技信息产品”等。

中金公司认为，贸易战主要影响的领域方面有：

1.从签署备忘录来看，首当其

冲的是针对中国计划加征25%附加关税的行业，尤其是航空航天、信息及通信技术、机械领域；

2.对美贸易占比较高的行业也会受到影响。从当前的中美贸易行业结构看，中国对美国的出口产品主要是机械设备仪器（根据分类主要是家电、电子等类别，占出口总量48%）以及杂项制品（12%）、纺织品（10%）、金属制品（7%）等。

## 分析 中长期不必过于悲观

国金策略表示，贸易战无赢家，全球避险情绪上升，A股短期

承压，中长期走势依旧向好，维持策略周报“慢工出细活”观点。

中金公司王汉峰同样认为，积极应对短期可能的冲击，中长期不必过于悲观。

中美贸易摩擦加剧，一定程度上影响投资者从净出口层面对于中国经济增长的判断，尤其在近期对增长有较大分歧点，对短期市场情绪和风险偏好可能带来一定影响。中长期的具体

影响程度还要视后续贸易战的广度和深度来判断，但考虑当前中国内需的韧性以及较为充裕的政策缓冲余地，我们认为对于中国的经济增长前景及资本市场表现不必过于悲观，短期市场如若出现连续且幅度较大的过度调整反而为投资者提供了较好的进入时机。

长城证券认为，贸易战引发的对经济下行的担忧导致大盘可能不会有太多表现。短期来看，此次的黑天鹅事件在情绪层面影响较大，A股市场或面临波动。市场面临新开工恢复常态以及一

季度数据的暂未明朗，中美贸易的摩擦加剧了市场不确定性。另一方面，未来尚需观察贸易战的演绎，如果愈演愈烈，对经济增长的担忧加剧，可能会对市场的风险偏好产生更大的影响。

## 全球股市大跌

### 沪综指

报收3152.76点  
下跌110.72点  
跌幅3.39%

### 深成指

报收10439.99点  
下跌437.27点  
跌幅4.02%

### 创业板

报收1726.02点  
下跌91.21点  
跌幅5.02%

### 道琼斯指数

报收23957.89点  
下跌724.42点  
跌幅2.93%

### 纳斯达克指数

报收7166.68点  
下跌178.61点  
跌幅2.43%

### 恒生指数

报收30309.29点  
下跌761.76点  
跌幅2.45%

### 日经225指数

报收20586.5点  
下跌1005.49点  
跌幅4.66%

本版股评文章作者联合声明：在知情的范围内，本机构本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系。股评仅供参考，投资风险自担。

目前，大家的手机基本分为两个阵营，分别是苹果iOS系统和安卓系统。哪个系统更好用？说不好，但是哪个系统更省钱呢？似乎有了一些结论。不少网友表示，在购买视频会员时，同样是会员服务时间，苹果手机也会有多收费的情况

近日，一位网友发现，用苹果手机打车，比安卓手机用户打车贵！这位网友认为是因为苹果收取了手续费导致。爆料一出，就引发了大量用户对苹果收入分成的激烈讨论。那么，同一种服务，不同的价格，真的是源于苹果收取了手续费吗？而最初这位网友所质疑的打车贵，又是否属实呢？  
央广

## 购买视频网站会员 苹果用户价格 比安卓用户贵

### 因后台抽成，苹果系统价格比安卓贵

这名网友称，朋友与其室友分别从公司使用叫车软件打车回家，每次两人的打车价格都存在七八元钱的差异，原因则是一个用苹果手机一个用安卓手机，苹果手机购买、支付会贵出30%。随后，又有部分苹果手机用户反映，某些视频网站也会根据手机不同型号给出不同的收费待遇。用户质疑，同一款APP，同样的服务，定价却不同，为何遭遇区别对待。

记者在腾讯视频、爱奇艺、优酷等视频网站查询发现，会员购买价格对于安卓和苹果手机的确存在差异。以腾讯视频为

例，开通VIP会员，安卓用户1个月、3个月和6个月的价格分别为20元、58元、108元，年费是198元，而苹果用户购买则要贵出5到35元不等。客服人员解释称，“这个包年的价格您看到的应该是苹果客户端的价格。我们现在正常的包年的价格，当年不连续包年的价格是198元，如果连续包年的话就是178元。”

对于存在价格差异的原因，这位客服表示，是由于其中包含苹果收取的手续费。客服人员建议，用户可以在手机浏览器端或网页版等其他渠道购买该网站会员。

### 苹果已形成抽成体系，而安卓没有

有业内人士表示，通过iOS系统内购买应用，苹果会进行抽成。而根据《App Store审核指南》，如果开发者想在iOS软件提供用户订阅、游戏内虚拟货币、游戏级别、获取高端会员内容等，则开发者必须使用软件内购买。这也意味着苹果可从中提取分成。

电子商务观察员鲁振旺表示：“因为苹果要抽成30%，安卓没有一个标准的抽成的体系，因此两者在价格上存在一些差异。”

对于此前网友反映的使用叫车软件存在安卓和苹果价格

歧视的情况，电子商务观察员鲁振旺表示，“目前来说像打车的这样的费用，未必会过滤抽成，打车费用不在苹果的统计数据里，苹果只是对下载软件本身包括对一些特殊的应用的支付费用是会抽成的。比如说用苹果手机在淘宝上买东西的时候，不可能抽成30%。所以说，打车的费用作为一个商品来使用的，而不是作为一项特殊的下载软件，不存在苹果和安卓的差异，而是在于老客户和新用户的差异，可能是越老的用户定价越高，这是有可能的。”

### 相同服务，不同价格，是否构成价格歧视？

据了解，目前部分内容或服务的提供商或开发商，自行承担了苹果分成的费用，也就是说同样的商品，在苹果商店和安卓商店的价格是大体相同的。而另一些开发商的处理方式则截然不同，他们选择将这部分成本分摊给用户。也就出现了一些用户反映的苹果商店价格贵的情况。那么这种行为是否构成价

格歧视？在中国互联网协会信用评级中心法律顾问赵占领看来，部分软件针对安卓和苹果用户的不同定价，是由于渠道成本不同所致，并非价格歧视。“它涉及苹果和安卓系统不同的用户，实际上它使用不同的产品，对于开发者来讲，它的成本是不一样的，所以它对于用户所收取的费用标准也不同。”